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Сучасний світ неможливо уявити 
собі без змін та модернізації. Здатність 
генерувати нові ідеї, сприймати їх та 
вносити відповідні зміни є запорукою 
успіху та розвитку будь-якої країни 
чи системи. Освіта у цьому переліку 
не є винятком. Упровадження іннова-
ційних педагогічних технологій, пере-
дового та новаторського досвіду, що 
має забезпечити формування потен-
ціалу нації, здатного творчо та ефек-
тивно вирішувати ключові завдання є 
не просто тенденцією, а необхідністю 
існування нашої країни в умовах інте-
грації до Європейського освітнього 
простору. Саме тому проблема підго-
товки майбутніх учителів початкової 
школи до педагогічної діяльності в 
європейському контексті модернізації 
всієї системи освіти набуває особли-
вої актуальності.

Процес підготовки педагогів до 
професійної діяльності був і залиша-
ється в центрі уваги досліджень бага-
тьох науковців як минулого (К. Ушин-
ський, Б. Грінченко, С. Русова, В. Су-
хомлинський та ін.), так і сьогодення 

(В.  Бондар, Н.  Бібік, М.  Вашуленко, 
О.  Савченко та ін.). Концептуальні 
засади модернізації освіти розкрива-
ються в працях В.  Андрущенка, 
Б. Гершунського, В. Кременя, Н. Нич-
кало та ін. Окремі аспекти порушеної 
проблеми розглядають у своїх роз-
відках А.  Бойко, А.  Вітченко, В.Ко-
вальчук та ін.

Система вищої освіти в Україні 
знаходиться в процесі кардинальної 
трансформації, що обумовлено перш 
за все постійним зростанням ролі 
знань у сучасному суспільстві та та-
кими світовими факторами, як ство-
рення єдиного освітнього простору, а 
також соціально-економічними та 
культурними перетвореннями, що 
спостерігаються в усіх європейських 
країнах. Реформування, які відбува-
ються у вищий освіті, як і в цілому 
суспільстві, приводять до змін тради-
ційних і становленню нових механіз-
мів регулювання їх діяльності.

Освіта вважається ефективною, 
якщо вона відповідає вимогам часу й 
ґрунтується на стратегії розвитку сус-

Педагогіка

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ШКОЛИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Молнар Тетяна Іванівна,
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії та методики початкової освіти 
Мукачівський державний університет

Ключові слова: освіта, підготовка, майбутній учитель початкової школи, єв-
роінтеграційні процеси.

Key words: education, preparation, future teacher of elementary school, European 
integration processes.



12 

MONOGRAFIA POKONFERENCYJNA

пільства й людини в ньому. Тому од-
ним із провідних завдань реформу-
вання системи освіти в суспільстві, 
що постійно змінюється, є модерніза-
ція змісту підготовки педагогічних 
кадрів.

Ми погоджуємося з думкою В. Ко-
вальчука, що «модернізація професій-
ної підготовки сучасного вчителя зу-
мовлюється дією взаємопов’язаних 
зовнішніх та внутрішніх чинників, 
має особистісно зорієнтований харак-
тер і може бути ефективною при вра-
хуванні альтернативності, безперерв-
ності, наступності і різноманітності 
форм та методів навчання» [4, с.23].

Аналіз наукових джерел [1; 2; 3; 5; 
6] з даної проблематики свідчить про 
те, що пріоритети державної політи-
ки у сфері вищої освіти в умовах ін-
новаційного розвитку та інтеграції в 
європейський освітній простір на-
правлені на підвищення якості освіт-
ніх послуг, оновлення змісту освіти 
та організацію навчально-виховного 
процесу у відповідності до демокра-
тичних цінностей, безперервність 
освіти, органічне поєднання освіти 
та науки, розвиток дистанційного 
навчання, впровадження освітніх ін-
новацій, розвиток моніторингових 
досліджень та забезпечення потреб 
ринку праці.

Відтак, до основних складових удо-
сконалення системи підготовки педа-
гогічних кадрів можна віднести: онов-
лення змісту і форм їх професійної 
діяльності, розробка концептуальних 
засад модернізації змісту навчання 
педагогічних працівників з урахуван-

ням вимог реформування системи за-
гальної освіти та тенденцій розвитку 
європейського освітнього простору, 
поліпшення культурологічної, мовної, 
психолого-педаго гічної, методичної, 
практичної підготовки з усіх навчаль-
них дисциплін.

Таким чином, модернізація систе-
ми підготовки майбутніх учителів по-
чаткової школи є однією з актуальних 
проблем сьогодення, адже вона пови-
нна відповідати оновленим вимогам і 
забезпечувати належний рівень го-
товності педагога до ефективної про-
фесійної діяльності. На цю проблему 
відчутний вплив має долучення ві-
тчизняної освітньої галузі до євро-
пейських та міжнародних освітніх 
стандартів. Тому важливою пробле-
мою сьогодення у вітчизняній педаго-
гічній науці та практиці залишається 
пошук ефективних шляхів удоскона-
лення процесу професійної підготов-
ки вчителя як компетентного фахівця, 
здатного творчо працювати в різних 
напрямах вирішення новітніх соці-
альних замовлень та сучасних освіт-
ніх викликів.
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